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Ata da 9ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 15 de outubro 
de 2021. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2º Secretário: Luzilvan Almeida Monteiro  
 
Aos quinze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, nesta 
Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio Raimundo 
Magalhães Silva, precisamente às 09h30min, no Plenário Osvaldo 
Carvalho Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, situado na rua do 
Norte, nº 140-centro. Compareceram os seguintes Vereadores: Adailson 
Silva Saminez, Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto Mesquita da 
Silva, Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira, Domingos dos Santos, 
Domingos Thiago Braz de Carvalho, Eranildes Coelho da Silva, Luzilvan 
Almeida Monteiro, Jociedson de Aguiar, Manoel Gomes Lima, Marcelo 
Freire Carneiro, Raimundo Nonato Teles Viana e Sâmara Antonia Tavares 
Lima. Acusando a lista de presença 13 (treze) Senhores Vereadores. 
Estiveram ausentes da Sessão os Vereadores: Germano de Oliveira 
Barros e Neide Viana Laurindo. Em virtude da ausência do Excelentíssimo 
Senhor Presidente assumiu os trabalhos o Vice-Presidente Domingos 
Thiago Braz de Carvalho o qual invocando o Nome de Deus, pedindo a 
Proteção Divina e respeitando a integridade moral deste Poder declarou 
aberta a presente Sessão, designando o Vereador Raimundo Nonato Teles 
Viana a fazer a leitura Bíblica em Salmo 21. Em continuidade o Senhor 
Presidente em exercício autorizou a Secretária da Mesa a fazer a leitura 
da ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO a qual 
foi aprovada por todos os Vereadores presentes na Sessão. EXPEDIENTE: 
O Senhor Presidente em exercício informou a ausência de matérias para 
leitura; PEQUENO EXPEDIENTE: Usou a tribuna a Vereadora Deinnane 
Thayannelle Vieira Teixeira, iniciou suas palavras parabenizando os 
professores da rede municipal de Vargem Grande; Finalizou convidando os 
senhores vereadores para a Final da Copa Moral que ocorrerá dia 17/10, 
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fazendo relato do evento; ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente em 
exercício colocou em apreciação e votação as seguintes matérias: 
Requerimento 003/2021 de autoria do vereador Antonio Silvane 
Pereira Sousa, solicitando que seja encaminhado ao Poder executivo 
através da Secretaria de Obras, que seja feita a manutenção e 
urbanização das ruas do conjunto COHAB, com pavimentação asfáltico 
nas principais ruas que de acesso ao Colégio Aline Soeiro Batista, justifica 
que no inverno fica intrafegável para os alunos chegarem até a escola 
devido às lagoas e poças de água nas ruas. Requerimento 004/2021 de 
autoria do vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, solicitando ao 
Poder executivo através da Secretaria de Obras, que seja feita a 
manutenção e pavimentação asfáltico das duas ruas principais do Bairro 
do moisinho, justifica que é por onde passa um grande fluxo de veículos 
ao balneário mousinho, e causando doenças aos moradores, devido 
acúmulo de poeira que todos os dias os moradores enfrentam. 
Requerimento 005/2021 de autoria do vereador Antonio Silvane 
Pereira Sousa, solicitando à Secretaria de Obras, que seja feita a 
manutenção da rua boa esperança, e travessas boa esperança, bairro do 
Soldadinho, justifica que com a chegada das chuvas os moradores que 
utilizam apenas daquela rua para se deslocar até o centro da cidade, os 
pais de família recebem reclamações de professores devido seus filhos 
chegarem surjo de lamas no colégio por péssimas condições da rua; 
INDICAÇÃO Nº002/2021, de autoria da Vereadora Deinnane 
Thayannelle Vieira Teixeira, requerendo a Mesa Diretora desta Casa, que 
na forma regimental, que se oficie o Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal, Senhor JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA BARROS, que determine 
à Secretaria Municipal Competente que providencie pavimentação 
asfáltica das principais ruas do Bairro Cohab, conhecida como Cohab 
Velha e a construção de uma praça em frente a Escola do bairro. O 
Vereador Jociedson de Aguiar fez uso da palavra para observar que na 
pauta de votação da sessão em curso há algumas matérias com a mesma 
solicitação. Após averiguação no Regimento Interno sobre a legalidade das 
votações, o Senhor Presidente em exercício divulgou o Art. 182º que prevê 
que sempre que a pauta dos trabalhos incluir mais de uma proposição 
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sobre o mesmo assunto a discussão obedecerá à ordem cronológica da 
apresentação, respaldando a continuidade da Ordem do Dia. Em ato 
contínuo colocou em apreciação e votação o PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
Nº 02/2021 de autoria da Vereadora Eranildes Coelho da Silva 
solicitando ao Executivo Municipal que providencie junto a Secretaria 
Municipal de Desenvolvimento e Assistência Social a Capacitação dos 
Conselheiros Tutelares deste município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 
04/2021 de autoria da Vereadora Eranildes Coelho da Silva 
solicitando ao Executivo Municipal que providencie incluir no programa 
NOSSO ASFALTO, o Bairro do Açude, principalmente o trecho da Rua Dr. 
Abreu Bastos que liga a Avenida Roberto Leite ao Açude Paulo Ramos. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 05/2021 de autoria da Vereadora 
Eranildes Coelho da Silva solicitando ao Executivo Municipal que 
providencie incluir no programa NOSSO ASFALTO, o Bairro do Moisinho 
II que tem as principais artérias que dão acesso ao Balneário Moisinho 
que fica na Zona Rural deste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 
06/2021 de autoria da Vereadora Eranildes Coelho da Silva 
solicitando ao Executivo Municipal que providencie incluir no programa 
de reformas as Quadras Poliesportivas situadas às margens do Açude 
Paulo Ramos, no Bairro do Açude, nesta cidade. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 001/2021 de autoria do Vereador Raimundo 
Nonato Teles Viana solicitando ao Senhor JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA 
BARROS e ao Secretário Municipal de Obras e Transportes, Senhor JOSÉ 
DE SOUSA BARROS FILHO, averiguação com relação à obstrução dos 
canos de abastecimento de água da Avenida São Raimundo, próximo ao 
Posto Keylla, Zona Urbana deste Município, ocorrido após a obra asfáltica 
realizada na área. Todas as matérias foram aprovadas por unanimidade 
pelos Senhores Presentes na Sessão. Em virtude de duas matérias da 
pauta de votação serem de autoria do Presidente em exercício 
Vereador Domingos Thiago Braz de Carvalho, assumiu 
temporariamente os trabalhos a 1ª Secretária Sâmara Antonia 
Tavares Lima a qual seguindo a ordem de votação colocou em apreciação 
e votação as seguintes matérias: INDICAÇÃO Nº 005/2021 de autoria do 
Vereador Domingos Thiago Braz de Carvalho solicitando ao Sr. José 
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Carlos de Oliveira Barros, Digníssimo Prefeito Municipal a apresentação 
de um Projeto de Lei instituindo A LEI MUNICIPAL DE INCENTIVO A 
CULTURA NINI BARROS e PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 004/2021 de 
autoria do Vereador Domingos Thiago Braz de Carvalho solicitando a 
recuperação da Estrada que dá acesso aos Povoados Santaninha, 
Bartolomeu e Penteado, Zona Rural deste Município. As matérias em 
referência foram aprovados por unanimidade pelos Senhores Vereadores 
presentes na Sessão. Reassumindo os trabalhos o Senhor Presidente em 
exercício, Vereador Domingos Thiago Braz de Carvalho seguindo a ordem 
das inscrições para o GRANDE EXPEDIENTE convidou para usar a tribuna 
o Vereador Jociedson de Aguiar o qual iniciou suas palavras saudando de 
modo especial todos os professores do município pela data do dia dos 
professores deixando uma mensagem de força e esperança, desejando que seja 
uma data de construção de direitos, dignidade para os professores e que se 
possa sempre avançar dentro da conquista de direitos ao invés de regredir; 
Recordou que na atual Legislatura foi aprovada por esta Casa, expediente de 
sua autoria solicitando o auxílio internet em virtude do momento que ainda se 
vive por conta da pandemia, fazendo amplo relato da forma de trabalho no 
período pela classe educacional, citando que no seu entendimento os gastos 
ocasionados deveriam ser proporcionados pelos Estados, Municípios, pelo 
Governo de modo geral e não recair nas costas dos professores como aconteceu, 
lamentando a falta de informação pelo Poder Executivo da proposição em 
referência; Fez menção sobre matéria da sua autoria aprovada por essa Casa 
na Legislatura anterior referente à unificação de matrículas de professores, com 
o objetivo de enxergar o valor que os professores têm e promover para esses 
professores dignidade para que pudessem unificar suas matrículas, 
lamentando que o Governo Municipal ao invés de olhar para os professores 
como profissionais que precisam ser valorizados preferiu judicializar a 
proposição; Lembrou ainda que houve muitos enfrentamentos nos últimos anos 
envolvendo a categoria dos professores do município, citando que algumas 
prefeituras anunciaram abonos salariais para essa data, como o município de 
Zé Doca, Nina Rodrigues, Presidente Vargas tá prometendo anunciar logo mais 
também um presente aos professores, mencionando que em Vargem Grande 
ainda tem 1,81% do reajuste 2017/2018, citando como um débito com a 
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categoria dos professores; Fez referência a valorização profissional, citando 
como exemplo a situação da Escola José Salim Trabulsi fazendo relato do 
problema da alimentação de energia para o funcionamento dos ar 
condicionados, informando que após sua cobrança a secretaria esteve no local 
para tomar providências em relação a essa situação, relatando as medidas 
adotadas, destacando que o ideal é que seja resolvido o problema por completo; 
Informou que Vargem Grande em toda sua história administrativa nunca 
recebeu tantos recursos para a educação, citando que esse ano de janeiro até a 
data atual foi recebido mais de cinquenta e oito milhões de reais de FUNDEB, 
fazendo relato das gestões anteriores com relação aos professores e os direitos 
adquiridos, mencionando suas constantes reivindicações como representante 
do Sindicato dos Servidores Municipais referentes os direitos da categoria; 
Finalizou deixando uma reflexão que só haverá desenvolvimento social e 
qualidade de vida se compreendermos a importância que os professores tem na 
vida de cada um. Em ato contínuo divulgou uma frase que o acompanha quase 
que a vida toda como professor, de autoria de uma mineira chamada Brisa... 
ser educador é deixar algo que faça a verdadeira diferença na vida das pessoas. 
Usou a tribuna o Vereador Manoel Gomes de Lima, iniciou suas palavras 
fazendo críticas as transmissões da Sessão estarem sendo apenas através do 
canal do YouTube; Em ato contínuo pediu verbalmente cópia da Ata da 8ª 
Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo; Solicitou a divulgação de um áudio, 
denunciando que na última Sessão o Presidente Germano Barros cortou a 
transmissão do áudio em referência. Após a acusação do Parlamentar a equipe 
responsável pelo som da sessão informou ao Presidente em exercício que não 
houve corte do áudio, o mesmo não foi executado corretamente na transmissão 
em virtude da forma como o Vereador Manoel Gomes posicionou a saída de 
áudio do celular no microfone da tribuna. Em ato contínuo, após ajuda do 
Vereador Jociedson de Aguiar a saída de som do celular foi posicionada de 
forma correta no microfone e o áudio foi divulgado na gravação, constando a 
fala de uma moradora do povoado Boca do Campo solicitando ao Parlamentar 
que buscasse informação junto ao prefeito a respeito do ônibus escolar, relatando 
que seu filho estuda no canto dos bois e está perdendo aula por não ter ônibus 
escolar e a família não tem como ir deixa-lo na escola em virtude dos afazeres e o 
trabalho na roça; Em seguida o Vereador Manoel Gomes informou que essa é 
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uma realidade de todos os moradores da zona rural do município de Vargem 
Grande, atribuindo a culpa a falta de estrada, classificando a situação como 
lamentável, destacando que nem um município brasileiro os alunos faltam à 
escola por falta de ônibus escolar; Citou visita às obras na cidade, destacando 
nominalmente cada uma e o número de trabalhadores encontrados e as obras 
que não havia nenhum profissional trabalhando; Fez críticas às muitas 
divulgações que a cidade está um canteiro de obras, informando que muitas 
obras são do mandato passado, mencionando que se continuar dessa forma irá 
terminar o mandato e as obras vão ficar para o próximo perfeito, demonstrando 
sua indignação, citando que o prefeito fez muitas promessas no mandato 
passado aos moradores dos povoados e da cidade e não cumpriu nenhuma, 
informando que resta cobrar severamente; Fez apelo verbal ao Prefeito para 
tirar do isolamento o povoado Raposa, informando que o local que os 
maquinários estão é cerca de 1 km; Solidarizou-se com os moradores que 
moram ao redor do Parque do Buriti informando que o local está cheio de mato, 
com as pessoas que passam na rodoviária e precisam fazer suas necessidades 
fisiológicas, com os moradores da Avenida Castelo Branco que com o quebra-
quebra na frente de seus comércios estão perdendo clientes, e com os 
moradores da rua do Moisinho fazendo relato da situação do local; Fez menção 
ao requerimento dos consignados, mencionando que os servidores municipais 
estão querendo fazer seu empréstimo e não podem porque dependem de uma 
decisão do prefeito; Fez referência ao Secretário Municipal de Agricultura 
mencionando que o mesmo corre atrás de projetos, ensina o povo do interior a 
cultivar e produzir, citando que vai estragar produto por não ter estrada; 
Finalizou fazendo apelo ao Senhor Presidente referente a importância de marcar 
uma audiência com o prefeito para receber os 15 vereadores para tratar as 
demandas do município; Usou a palavra o Vereador Luzilvan Almeida 
Monteiro, iniciou homenageando e parabenizando todos os professores do 
município de Vargem Grande destacando que esses profissionais colaboram na 
transformação do conhecimento da população de Vargem Grande tanto na rede 
pública municipal quanto da rede pública estadual; Mencionou os 
investimentos do Poder Público Municipal da Gestão do Prefeito Carlinhos 
Barros na área da educação destacando a climatização das escolas, 
implantação de quadros brancos visando a saúde dos profissionais, merenda de 
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qualidade, mencionando a forma como o Governo recebeu o município; Fez 
referência a visita do Governador Flávio Dino fazendo amplo relato do evento; 
Mencionou sua participação no CREI destacando sua satisfação em ver 
crianças e adolescentes sendo contempladas com aulas no contra turno. O 
Vereador Domingos dos Santos pediu aparte para destacar sua participação 
na inauguração da água, fazendo menção a seus dois mandatos anteriores que 
juntamente com colegas vereadores da época buscaram junto ao governo 
solucionar a questão da água em Vargem Grande sem sucesso, ressaltando a 
coragem do Prefeito na busca de água para o município mencionando a 
importância dessa conquista; Finalizou citando a importância da comemoração 
do dia das crianças do povoado cacimbas e a realização das crianças em ganhar 
brinquedos mencionando que muitas nunca tinham ganham um brinquedo; 
Finalizando seu pronunciamento o Vereador Luzilvan fez amplo relato dos 
projetos que estão sendo desenvolvidos pela Secretaria Municipal de Educação 
de Vargem Grande e os projetos que serão implantados; Assumiu 
temporariamente os trabalhos a 1ª Secretária, Vereadora Sâmara Antonia 
Tavares Lima a qual seguindo a ordem das inscrições convidou para usar 
a tribuna o Vereador Domingos Thiago Braz de Carvalho, o mesmo 
iniciou lamentando e concordando com a fala do Vereador Manoel Gomes 
em partes, em virtude das sessões Legislativas estarem sendo transmitidas 
apenas pelo canal do You Tube; Parabenizou os professores pelo seu dia, 
parabenizando os vereadores que são professores, citando nominalmente cada 
um, estendendo os comprimentos não só aos professores mas a todos os 
educadores, mencionando que ao falar em educadores, compreende toda a 
equipe que trabalham nas escolas; Citou ter tido o cuidado de ligar para o 
Secretário de Obras referente a questão das praças colocada pelo Vereador 
Manoel Gomes fazendo relato das colocações do Secretário referente a situação; 
Referiu-se a fala do Vereador Jociedson fazendo menção da situação que 
recebeu a Secretaria de Educação, destacando o trabalho que realizou nos 
três anos que esteve a frente da pasta, esclarecendo sobre os recursos que 
não dava para pagar direito a folha dos Servidores efetivos citando os desafios 
enfrentados; Destacou seu orgulho em ter feito parte dos Projetos de Educação 
Integral mencionando o apoio do Prefeito fazendo amplo relato do investimento; 
Informou sobre a questão dos abonos explicando não ter tido na época 
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condições de pagar porque tinha muitos débitos precatórios, expondo que como 
Prefeito sempre fala em seus discursos antes de sua gestão não estava sendo 
pago a parte patronal do IMAP ressaltando que se os outros prefeitos tivessem 
feito os devidos repasses certamente não estaria passando essas dificuldades, 
mencionando sua tristeza em ter saído da secretaria sem conseguir deixar 
1.87% porque a secretaria não tinha condições de pagar; Citou que tem muita 
clareza dos problemas da questão do transporte escolar, mencionando à 
questão do recurso que era pouco destacando acreditar muito na capacidade de 
gerenciamento do Secretário Nonato junto com a equipe que ficou na 
coordenação do transporte para resolver esse problema; O Vereador Manoel 
Gomes pediu aparte para parabenizar o vereador por sua gestão como 
secretário, mencionando a dificuldade em trabalhar em um município que não 
tem estrada; Fez críticas a dificuldade em falar com o Prefeito Municipal; 
Lamentou a ausência de um Líder de Governo nesse Parlamento; Fez referência 
ao Requerimento de convocação do Secretário Municipal de Obras e até o 
momento sem resposta. Retomando sua fala o Vereador Thiago Braz 
mencionou que acredita que existam alguns problemas de alinhamento, 
concordou com o colega com relação uma liderança do governo neste 
Parlamento para que possa abrir esse diálogo entre a gestão e a Câmara; Fez 
menção com relação à questão do abono salarial que muitas prefeituras estão 
dando aos professores no dia de hoje, usando como exemplo a cidade de Nina 
Rodrigues informando o recebimento do município citado de um recurso 
chamado precatório; O Vereador Celio Mendes pediu a parte para questionar 
se o café da manhã na escola, matéria de sua autoria aprovado neste 
Parlamento também foi deixado planejado, fazendo relato de algumas escolas 
que recebem muitas reclamações dos alimentos que são oferecidos; Em 
resposta ao colega o Vereador Thiago Braz informou não ter tido condição 
de executar esse projeto em todas as escolas, fazendo amplo relato das 
dificuldades; O Vereador Jociedson de Aguiar pediu a parte para concordar 
com muitas coisas que estão sendo esclarecidas sobre a ótica do governo, na 
parte de implementação de uma política pública Educacional, lembrando a 
comemoração do dia do professor mencionando que a questão é direito do 
professor, é olhar um professor como um profissional que precisa a cada dia 
mais ser valorizado. Citando que ninguém é contra climatização das escolas, 
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reforma, porém não se pode deixar de olhar sob a ótica do professor, fazendo 
amplo relato de seu ponto de vista com relação a direito dos professores; O 
Vereador Silvan pediu uma parte para parabenizar os professores pela 
passagem de seu dia; Convidou todas as crianças para dia 16/10 possa se fazer 
presente na Praça da Matriz a partir das 17horas fazendo relato do evento O 
Dia da Alegria, promovido pela Secretaria Municipal de Assistência e 
Desenvolvimento Social em comemoração ao dia das crianças; Finalizando sua 
fala o Vereador Thiago Braz mencionou seus planos de um diálogo com o 
Prefeito e o Secretário Municipal de Educação referente ao Plano de Cargos e 
Carreira e é a favor do pagamento de um abono que beneficie todos os 
professores e todos os servidores da educação porque todos eles são 
educadores. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente em exercício 
declarou encerrada a presente Sessão, sendo lavrada a Ata contendo 
sucintamente os assuntos tratados, conforme estabelece o Art. 157º do 
Regimento Interno deste Parlamento. Seguindo os procedimentos de praxe da 
Câmara, o áudio da Sessão foi gravado na íntegra e encontra-se à disposição 
nos arquivos desta Casa Legislativa. 
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2º Secretário 

 
 
 

Adailson Silva Saminez 
 ________________________________________ 

Antonio Silvane Pereira Sousa 
 ________________________________________ 

Célio Augusto M. da Silva 
 ________________________________________ 
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ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE VARGEM GRANDE 

CNPJ N.º. 06.659.080/0001-78 
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65.430-000 Vargem Grande – MA 
E-mail: camaradevargemgrande@gmail.com 

 
Deinnane Thayannelle V. Teixeira 
 ________________________________________ 

Domingos dos Santos 
 ________________________________________ 

Eranildes Coelho da Silva 
 ________________________________________ 

Jociedson de Aguiar 
 ________________________________________ 

Manoel Gomes Lima 
 ________________________________________ 

Marcelo Freire Carneiro 
 ________________________________________ 

Neide Viana Laurindo 
 ________________________________________ 

Raimundo Nonato Teles Viana 
 ________________________________________ 
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